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PREIS: € 1.990,-
EZ-Zuschlag: € 380,- (auf Anfrage)

Teilnehmerzahl: 9-12 Personen

LEISTUNGEN
- 14 Übernachtungen in einfachen Cabinas, Hotels und Lodges

- 1 Übernachtung im Rundhaus der Yorkin in Hängematten

- Abenteuer Yorkin Komplettverpflegung mit Mittag- Abendessen 

und Frühstück

- Abenteuer Tortuguero  

- alle Boots-und Kanufahrten laut Programmverlauf

- alle Eintritte in die Nationalparks

- Benzin und Versicherung

- alle Transfers und lokale Steuern

- Transporte während der Reise in Minivans inkl. Steuern

- Ausrüstung mit Gummistiefel und wasserdichten Rucksäcken

- 2 Lunchpakete für Ganztagestouren Gandoca-Manzanillo 

und Yulkan Turrialba

- deutschsprachige Reiseleitung während der gesamten Rundreise

Nicht im Preis eingeschlossen:
- Flugpreis Deutschland – San Jose – Deutschland 

(je nach Buchungszeitpunkt  EUR 800.00 – EUR 1000.00)

- Verpflegung und Getränke, außer bei oben genannten Paketen

- persönliche Ausgaben, Reiseversicherungen, Restaurantbesuche

- Ausreisesteuer (ca. USD 30,00)

Je nach Termin kann die Reise auch in umgekehrter Reihenfolge durchgeführt

werden, bzw. kann sich der Reiseverlauf geringfügig verändern. 

Detailprogramm bitte beim STUMBÖCK-CLUB anfordern!

TERMINE - 17 Tage

Naturabenteuer zwischen Pazifik und Karibik

Ein Mekka für alle Naturliebhaber. Nebel- und Regenwald faszinieren
genauso wie Pazifik- und Karibikküste mit Traumstränden und Buchten.
Wir erleben aktiven Vulkanismus am Vulkan Arenal, der uns die
Erdentstehungsgeschichte noch besser verstehen lässt. Ein atemberau-
bendes Erlebnis!  Eine Reise durch ein Land, das nicht nur durch seine
Naturerlebnisse beeindruckt, sondern auch durch seine freundlichen
und liebenswerten Einwohner.

Costa Rica

25.01.07 - 10.02.07
12.04.07 - 11.04.07
07.09.07 - 22.09 07

25.10.07 - 10.10 07
17.01.08 – 02.02.08
20.03.08 – 05.04.08 (Ostern)

1. Tag: Anreise nach San Jose in Eigenregie

2. Tag: Braulio Carillo Nationalpark: Vorbei am größten Na-

tionalpark Costa Ricas, dem "Braulio Carillo". Am Nachmit-

tag Ankunft in Puerto Viejo. Zeit für ein Bad in der Karibik.

3. Tag: Gandoca-Manzanillo Naturschutzgebiet: Dschungel-

wanderung durch das Naturschutzgebiet Gandoca-

Manzanillo. Herrliche Strände und das karibische Meer

laden zum Baden ein. (Lunchpaket)

4. Tag: Valle de Talamanca – Einbaumfahrt: Fahrt nach

Bambu. Hier leben die Yorkin Indianer. Nach der Ankunft in

Bambu bringen sie uns in ihren Einbaumbooten, ca. 2 Stun-

den flussaufwärts. Nachts am Lagerfeuer erzählen die

Yorkin von ihren Traditionen und Legenden. (M/A)

5. Tag: Valle de Talamanca: Das Tal im Regenwald beher-

bergt viele interessante Stellen, die uns die Yorkin zeigen

werden. Ein Pfad bringt uns zu schwefligen Heißwasser-

quellen. Am Nachmittag zurück nach Bambu und an die

Strände Puerto Viejos (F/M)

6. Tag: Bootstour zum Tortuguero Nationalpark: Fahrt nach

Moin. Per Boot geht es  zum Tortuguero Nationalpark. Der

Park wurde zum Schutz von Meeresschildkröten gegründet.

Für 2 Nächte wohnen wir in einfachen Cabinas im Dorf

Tortuguero.

7. Tag: Tortuguero Nationalpark: Wanderung zum Cerro del

Tortuguero, der höchsten Erhebung im Park. Exkursionen

zu Fuß oder kleinen Booten in den Kanälen und Lagunen

des tropischen Regenwaldes. Begleitet werden wir dabei

von einer deutschen Biologin. 

8.Tag: Turrialba: Zurück nach Moin, weiter nach Turrialba.

Die Fahrt führt durch Costa Ricas Kaffeeplantagen und

Obst- und Gemüseanbaugebiete. Am Abend Übernachtung

in einem rustikalen Berghotel.

9. Tag: Wanderung am Vulkan Turrialba: Am Morgen bre-

chen wir auf um den Vulkan Turrialba zu besteigen. Der Weg

führt bis auf über 3000 Meter. Am erloschenen Kraterrand

stärken wir uns mit einem Picknick bevor wir wieder abstei-

gen, um in unser Berghotel zurückkehren. (Picknick)

10. Tag: Vulkan Arenal: Die Reise führt uns zum aktiven

Vulkan Arenal. Unterwegs Möglichkeit die Lankaster-Gärten

zu besuchen. Nach dem wir am Abend unsere Hotelzimmer

bezogen haben, besuchen wir die Baldi-Therme. Wir ent-

spannen uns in den heißen Becken und können dabei die

nächtlichen Ausbrüche des Arenal beobachten.

11. Tag: Monteverde Naturreservat: Weiter zum National-

park Arenal. Entlang des größten Stausees Costa Ricas, dem

Laguna de Arenal, weiter nach " Monteverde", eines der

populärsten Naturschutzgebiete Costa Ricas.

12. Tag: Santa Elena Naturreservat: Wanderung im "Santa

Elena Naturreservat" in der Nebelwaldregion von Monte-

verde. Die Erforschung der Fauna brachte mehr als 100

Säugetiere zum Vorschein. Nachmittags besuchen wir einen

der schönsten und größten Schmetterlingsgärten Costa

Ricas.

13. Tag: Nationalpark Rincon de la Vieja: Tagesziel ist der

Nationalpark Rincon de la Vieja. Wir checken in einer Lodge

am Fuße des Vulkans ein. Verschiedene Wanderungen im

Park führen uns zu blubbernden Schlammlöchern und

heißen Quellen. Urwälder, Wasserfälle und Fumarolen prä-

gen das Bild. 

14. Tag: Traumstrände des Manuel Antonio Nationalparks:

Entlang der Pazifikküste zum Manuel Antonio Nationalpark.

Palmen, Strand und Sonne soweit das Auge reicht. Den

Nachmittag haben Sie Zeit, um sich an den traumhaften

Stränden zu erholen.

15. Tag: Manuel Antonio Nationalpark: Der gesamte Tag

steht für den Nationalpark zur Verfügung. Am späten Nach-

mittag Rückkehr nach San Jose oder Badeverlängerung

(auf Anfrage).

16. Tag: San Jose - Mercado Central: Den Vormittag nutzen

wir für einen letzten gemeinsamen Besuch des größten

Marktes Costa Ricas mit seinem bunten und lebhaften

Treiben.  Am Nachmittag Transfer zum Flughafen und

Abflug nach Deutschland.

17. Tag: Rückkunft: Ankunft in Deutschland.

(F) = Frühstück, (M) = Mittagessen, (A) = Abendessen

Ablauf

Reiseveranstalter: Trails Natur- und Erlebisreisen GmbH (Bitte beachten: Es gelten gesonderte AGB’s.)


